四川省中医药适宜技术研究会文件

川中适会〔2018〕16号

关于举办“中医儿科非药物疗法特色技能培训班”的通知

研究会各会员及有关单位：
[bookmark: _GoBack]中医儿科非药物疗法具有安全、简便、依从性好等优势，对儿科常见病、多发病具有确切疗效。发展中医儿科非药物疗法，对于婴幼儿常见疾病的治疗、减少药物副作用、降低婴幼儿发病率、保障婴幼儿健康具有重要意义，是对现代医学的有力补充。
国家卫健委、中医药管理局一直以来高度重视中医药特色技术的运用，为提升基层中医药从业者儿科诊疗水平，健全中医儿科诊疗体系，经研究决定举办“中医儿科非药物疗法特色技能培训班”。
一、组织机构
主办单位：四川省中医药适宜技术研究会
承办单位：四川名医培训中心、成都商报·四川名医、五行川派中医博士医生集团
二、培训内容
（1）《中医药学概论》
（2）《儿科学基础》
（3）《儿科常见病精讲》
（4）《儿科疑难病精讲》
（5）《儿科检查报告单临床判读》
（6）《儿科穴位敷贴技术》
（7）《儿科拔罐技术》
（8）《儿科刺络放血技术》
（9）《儿科刮痧技术》
（10）《儿科药浴技术》
（11）《小儿推拿技术》
（12）《小儿芳香理疗技术》
（13）《儿科食疗技术》
（14）《小儿果蔬营养搭配》
（15）《儿科灸法技术》
（16）《儿科耳穴疗法》
（17）《基因诊断》
（18）《李氏杵针在儿科的应用》
（19）《小儿熨敷技术》
三、授课教师
曾桂芳：中医儿科疑难病专家，成都中医药大学附属医院原儿科主任、院长；现任泰坤堂成都医馆业务院长及儿童性早熟及健康助长工作室首席专家。
曾上劼：成都市中西医结合医院中医科主任医师，省市名中医，中国针灸学会砭石与刮痧专业委员会常务委员，中华中医药学会体质分会委员，成都市针灸学会常务理事，成都市针灸学会中医刮痧专业委员会主任委员。
吴佐联：副教授，副主任医师，成都中医药大学附属医院原推拿科主任，国家十一五重点专科推拿项目建设负责人，四川省医学专家库成员。
钟  磊：副教授，副主任医师，四川省中医药学会常务理事，四川省中医药学会杵针专委会主任委员。
秦旭华：教授，硕士生导师，全国第四批老中医药专家学术经验继承人，中华中医药学会中药基础理论分会委员，四川省首批保健食品化妆品审评专家。
夏丽娜：副教授，博士，硕士生导师，成都中医药大学养生教研室主任，世界中医药联合会养生专委会常务理事，成都市营养学会理事，四川省中医药管理局学术和技术带头人后备人选，四川省拔尖中青年中医师。
马鸿雁：教授，硕士生导师，四川省中医药适宜技术研究会常务理事，四川省药物评审中心现场核查员，长期从事中药学（药剂学方向）、健康养生学（中医药方向）等方面的教学科研工作，承担国家、省部级科研课题近10项，公开发表论文近20余篇。
康晓东：副主任医师，副教授，重庆医科大学附属四川省康复医院儿童康复科主任，中国康复医疗机构联盟儿童康复专委会主任委员，中国生物工程学会体外反搏分会儿科学组副组长，中国妇幼保健协会儿童康复专委会常委，全国预防残疾专家组四川省指导专家，世中联小儿脑瘫专业委员会理事，中国康复医学会小儿脑瘫专委会委员，四川省残疾儿童鉴定专家组委员，成都市长照险鉴定组评定专家。
易  英：四川省八一康复中心副主任医师，四川省康复医学会儿科分会委员，中国康复医疗机构联盟儿童康复专委会常委，中国生物工程学会体外反搏会儿科学组委员。
姜俊成：医学遗传学博士,遗传检测与个性化保健专家，中国科协“基因检测技术在健康管理中的应用”培训讲师，国家人类基因组南方研究中心上海申友生物技术有限责任公司成果转化应用事业部主任。
刘元华：副教授，副主任医师，博士。中国针灸学会小儿推拿专委会常务委员，成都针灸学会小儿推拿专委会副主任委员，四川中医药学会小儿推拿专委会常务委员，四川针灸学会推拿专委会委员。
 房明东：中医儿科学博士，成都市妇女儿童医院主治医师，四川省第四批老中医药学家学术继承人，四川省中医药学会儿科专委会秘书兼青年委员，四川省中医药学会儿科专委会多动抽动学组委员，中国中医药研究促进会小儿推拿分会常务理事，成都“王氏儿科（王静安）”再传弟子。
 张镭潇：针灸博士，曾任四川省第二中医医院治未病中心主任，现任成都中医药大学职业技能培训中心主讲老师，四川省中医药适宜技术研究会理事，四川省针灸学会疼痛专委会委员。
何小英：硕士研究生，主治医师，四川省中西医结合康复委员，中国针灸学会委员，四川省中医药学会委员。
王翔武：四川省中医院治未病中心医师，小儿推拿讲师，对小儿推拿治疗感冒、发热、咳嗽、食积、小儿厌食、小儿夜啼等小儿常见病有独特见解且疗效显著。
华  航：华南理工大学硕士，英国芳疗师协会IFPA认证芳疗师，美国NAHA芳疗认证芳疗师，CHRISTY芳疗私塾创始人，芳疗DIY讲师。
四、培训时间:
为方便全省各地学员学习,本期培训班为全日制脱产班。定于2018年11月30日至12月27日授课。报到时间：11月30日上午。
五、培训地点：四川名医培训中心。
六、招收人员：从事家庭医生服务,社区卫生康复,儿童保健和健康咨询工作的相关人员。爱好中医药的各界人士也可报名。
七、收费标准：5980元，研究会会员优惠1000元。国家级贫困地区基层医疗卫生机构人员免费。
八、交费方式：对公转账、现金交费和刷公务卡、银联卡均可,差旅费回单位报销。
九、颁发证书
(1)经培训考核合格, 颁研究会 《中医儿科非药物疗法特色技能培训班》证书。
(2)自费考取《小儿推拿能力测评证书》。
十、其它事项
(一)本期培训班相关费用由四川名医培训中心收取并出具票据。
（二）报名时间：即日起至开课前均可报名，每班限招30名。
（三）报名资料：
报名培训需准备以下资料，报到时一并提交：
1、近6个月内小两寸白底彩色照片4张；
2、身份证复印件1张；
3、报到时现场填写培训登记表一份；
（四）咨询及报名电话：
单老师：18202874300
嘉老师：15902813134
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